
            
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                  Πειραιάς, 10 Ιανουαρίου 2023
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                 Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/1490/2023/408
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                   
Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: 1. Υπουργείο Υγείας (Γρ. κ. Υπουργού)
 2. Βουλευτή κ. Δ. Μπιάγκη
3. Βουλευτή κ. Γ. Φραγγίδη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                           Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ:«Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  1422/14-12-2022  Ερώτησης των  Βουλευτών  κ.  Δ.
Μπιάγκη και  κ. Γ. Φραγγίδη».

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση αναφορικά με τις διακομιδές ασθενών
γνωρίζεται ότι από την ισχύουσα νομοθεσία η εμπλοκή και ο ρόλος του Εθνικού Κέντρου Άμεσης
Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.) είναι ουσιαστικός και καταλυτικός, όντας ο φορέας που έχει την αποκλειστική
αρμοδιότητα για τον συντονισμό,  την εποπτεία και  την υλοποίηση της διακομιδής ασθενών –
τραυματιών, όχι μόνο ως προς τις παραμέτρους/διαδικασίες των διακομιδών αλλά και ως προς
τον τύπο των προσφερόμενων πλωτών μέσων που εν τέλει επιλέγονται να τις πραγματοποιήσουν.

 Στο πλαίσιο του κοινωνικού έργου του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ.) αλλά και της υφιστάμενης διακλαδικότητας με άλλους φορείς, το Κέντρο Επιχειρήσεων
(Κ.ΕΠΙΧ)  του  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  συνδράμει  στην  όλη  διαδικασία  διακομιδής  ασθενών  -  τραυματιών,
αρχικά  γνωστοποιώντας  προς  το  Γραφείο  Αεροδιακομιδών  του  Ε.Κ.Α.Β  -  κατόπιν  σχετικού
αιτήματος - τη διαθεσιμότητα των προσφερόμενων ανά περίπτωση πλωτών μέσων. Στη συνέχεια
και κατόπιν επιλογής του πλωτού μέσου από το Ε.Κ.Α.Β. ή από τον ιατρό του κατά τόπον Κέντρου
Υγείας, εκδίδεται σχετική διαταγή προς τη Λιμενική Αρχή στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι
απαραίτητες πληροφορίες για την ασφαλή υλοποίηση εκάστης διακομιδής. 

Αναφορικά  με  το  περιστατικό  που  περιγράφεται  στην  εν  θέματι  Ερώτηση  και  όπως
προκύπτει από την καταγραφή στο ημερολόγιο συμβάντων του Κ.ΕΠΙΧ./Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., την 10-12-
2022 και ώρα 14.33΄ το Κέντρο Επιχειρήσεων του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. δέχτηκε αίτημα από το Ε.Κ.Α.Β. για
διακομιδή ασθενούς από τους Παξούς προς την Ηγουμενίτσα, η οποία δεν κατέστη δυνατόν να
πραγματοποιηθεί με πλωτό μέσο του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών (Νότιοι
άνεμοι έντασης 8-9 μποφόρ). Σε νέο αίτημα του Ε.Κ.Α.Β. στις 18.17΄ της ίδιας ημέρας και ενώ
γινόταν  εκ  νέου  διερεύνηση  για  διαθεσιμότητα  πλωτού  μέσου  Λ.Σ.  -  ΕΛ.ΑΚΤ.  για  την
πραγματοποίηση της διακομιδής,  το Κεντρικό Λιμεναρχείο Κέρκυρας ενημέρωσε στις 18:25 το
Κ.ΕΠΙΧ./Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. ότι η μεταφορά της ασθενούς είχε ήδη ξεκινήσει με ιδιωτικό σκάφος. Αμέσως
ενημερώθηκε το Ε.ΚΑ.Β., το οποίο δεν γνώριζε για τη μεταφορά. 

Συγκρατείται ότι  στη Λιμενική Αρχή Παξών έχει διατεθεί και επιχειρεί σε μόνιμη βάση ένα
(01) πλωτό επιχειρησιακό μέσο του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., το οποίο καλύπτει τις επιχειρησιακές ανάγκες της
περιοχής, συμπεριλαμβανομένης και της μεταφοράς ασθενών.
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Σημειώνεται  ότι  με  γνώμονα  την  κάλυψη  των  ολοένα  αυξανόμενων  επιχειρησιακών
αναγκών από το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την περαιτέρω ενίσχυση
του υπάρχοντος στόλου, είτε μέσω προμηθειών νέων σκαφών είτε μέσω ενεργοποίησης σκαφών,
τα  οποία  βρίσκονταν  σε  ακινησία.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  έχουν  αναληφθεί  κατάλληλες  ενέργειες
υποβολής προτάσεων χρηματοδότησης για την προμήθεια νέων και τον εκσυγχρονισμό όλων των
επιχειρησιακών μέσων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα (ΤΕΑ, ΕΣΠΑ), ώστε
μετά την ολοκλήρωση των προβλεπόμενων διαδικασιών έγκρισης πιστώσεων,  προμήθειας και
παραλαβής τους να κατανεμηθούν προς κάλυψη αναγκών των Λιμενικών Αρχών της χώρας.

Υπό  το  ανωτέρω  πρίσμα,  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  κατά  την
προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020,  ολοκλήρωσε δράσεις  για  την  προμήθεια  οκτώ (08)
περιπολικών σκαφών, κατάλληλα διαμορφωμένων με υγειονομικό εξοπλισμό, προϋπολογισμού
4.000.000€, ενώ, για την προγραμματική περίοδο 2021-2027, έχει σχεδιαστεί νέα δράση για την
προμήθεια δέκα (10) επιπλέον πλωτών περιπολικών με υγειονομικό εξοπλισμό, προϋπολογισμού
6.000.000€.  Η  συγχρηματοδότηση  της  δράσης  εξασφαλίστηκε  από  το  Τομεακό  Πρόγραμμα
"Μεταφορές 2021-2027" και έχει στόχο την κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού που κατοικεί
στο  σύνολο  των  ευαίσθητων  νησιωτικών  περιοχών  της  χώρας,  την  σημαντική  ενίσχυση  των
επίπεδων ασφάλειας στην θαλάσσια κυκλοφορία, την αντιμετώπιση των περιστατικών έρευνας
και  διάσωσης  καθώς  και  την  διακομιδή  ασθενών  από  την  νησιωτική  χώρα  στην  ηπειρωτική
Ελλάδα. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΚΑ΄
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΜ-ΔΕΠΙΧ
6. ΥΝΑΝΠ/ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ


	
	
	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Πειραιάς, 10 Ιανουαρίου 2023
	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/1490/2023/408
	ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ


		2023-01-10T10:28:07+0200
	KONSTANTINA PRASINOU
	ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ




